

# 桂城总商会展现商企担当,助力桂城高质量发展 搭沟通桥梁 建互动平台

参与首批“名企百园”建设的全部是商会会员;桂城辖区获得国家级专精特新“小巨人”称号的5家企业全部是商会会员;商会及企业家捐赠善款超过1000万元……这些,是桂城总商会的“商企担当”。

三年来,桂城总商会始终坚定正确政治方向,围绕中心、服务大局,提升服务经济发展能力,团结引领广大民营企业,积极应对外部环境变化和新冠肺炎疫情等困难挑战,搭起了“政企沟通桥梁、商企互动平台”。

是使命,更是担当!在桂城朝着“城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流、人才聚集高地”目标奋进的同时,桂城总商会继续“传承实业为本的基因、弘扬智能制造的精神、打造品牌展示的平台、彰显百年名企的信心、践行回馈社会的责任、营造尊企爱企的氛围”,探索新方法、寻求新路径、争取新突破,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



■桂城总商会第四届第一次会员大会参会人员合照。

通讯员供图

## 奋力把蓝图变成美好现实

一直以来,桂城总商会作为桂城企业对外展示的窗口,是桂城企业科创实力、经济实力、奋进精神的最佳代言。

“桂城总商会将进一步扩大规模,发挥好政商纽带的作用,承接政府部分职能,服务会员企业……”三年前,桂城总商会“掌门人”、广东星联科技有限公司董事长张伟明就任时的表态言犹在耳,桂城总商会在区工商联、桂城街道办事处、在第三届执委会的带领下,在全体会员的支持下,以上蓝图如今均变成了现实。

在获评“中国最具幸福感城市·公园城市典范”的桂城,活水公园变成了环保科普的交流空间,关爱公园爱牙主题园有了免费牙齿检查服务,社保业务可以在公园里办理……自桂城启动“名企百园”建设以来,桂城总商会的会员企业踊跃参与,争相认领、投资建设主题公园,为城市建设贡献力量,为城市发展增添色彩。

在城市与新冠疫情作

斗争的紧要关头,及时利用平台力量整合资源、开拓渠道,为本地政府及企业团购防疫物资,捐赠物资价值近100万元;组织会员企业441名志愿者多批次参与到抗疫志愿服务中,获得了区、街道高度评价;梳理出《桂城总商会应急资源库》,被纳入桂城经发办编订的《应急工作手册》。

产业转型、城市建设、生态文明、社会管理、文化品牌……在桂城高质量发展的每一步努力中,都看到了桂城总商会的身影。商会有233个会员企业,三年新增会员136个;上市的民营企业3家;全国“隐形冠军”企业13家;国家高新技术企业70家;市级以上专精特新企业30家;佛山市细分龙头企业19家;入选南海区“十百千”培育计划企业37家;“四上”企业达到83家。

此外,桂城总商会还通过“党建联盟”,开展形式多样的党建学习活动,包括学党史、听党课、学先进等,实现党建引领、资源共享、优势互补、共同发展。

## 数读商会

- “会长走访日”已举办**24**期;
- 秘书处共走访企业**538**次;
- 撰写调研报告**5**篇提交政府部门;
- 开设“桂城总商会”抖音号及微信视频号,总播放量超**6000**万次;
- 与凉山州甘洛县埃岱村结对三年,产业及助学帮扶共已支出**14.5**万元;
- 捐资**3**万元帮扶凉山州越西县瓦曲觉村“一村一幼”建设;
- 发动会员“以购代捐”购买凉山州地区农产品及新疆伽师瓜**18**万元;
- 广东省“扶贫济困日”捐款**65**万元;
- 2020年~2021年新冠疫情防控期间筹集善款近**100**万元;
- 协助桂城街道筹集捐款**113.1**万元;
- 9**家会员企业参与“万企兴万村”结对帮扶活动;
- 12**家会员企业参与桂城街道用企业命名的“名企百园”建设。

## 创新实干擦亮总商会金漆招牌

三年创新实干,桂城总商会成功把“活力”打造成为继“务实”“进取”“诚信”后商会的又一品牌形象。无论是执委会的每一员,还是会员企业里的员工,都展示着勃勃生机。

5月28日是周六,又到了“桂城总商会·创享家”每周最热闹的日子。这天,商会会员企业广东柯内特环境科技有限公司举办了育苗培训班第七次大课,总经理朱斌带领着20多名员工一起互动交流。

为了进一步提升优化桂城营商环境,“桂城总商会·创享家”暨“桂城提升优化营商环境联络处”以全新面貌启用,不仅为会员企业提供更优质的场地、会务服务,还整合政企资源,建立信息收集及反馈机制,提供高效政务代办服务。

除了“桂城总商会·创享家”的创新服务,桂城总商会承接了南海区“十百千”工业企业培育计划项目、区市场监督管理下放的“守合同重信用”初审推荐工作、南海区工商联的“企业·家”平台建设、南海区委办外事办下放的商务旅行卡驻点办理业务、桂城人社局政策宣讲宣讲服务等工作,不但提升了商会自身的工作能力和公信力,更树立了商会的品牌效应。

三年来,桂城总商会特设专业委员会,已成立4个专委会,包括“高品

质服务专业委员会”“投资促进专业委员会”“优享生活分会”“建设专业委员会”,与政府及各职能部门对接,将在深化产融合作以及在强化人才和土地支撑方面发挥作用。还创新性地组织开展“会长走访日”、商会足球队、聚力“企二代”、“一公里”圈子、“女神夜”等品牌活动,让会员之间加深了解,促进合作机遇,实现资源共享共赢。

“三年来,商会会员一起在桂城这片热土上创业,共同享受着桂城带给企业的红利,共同见证了企业的发展,共同参与桂城各项社会事务,也都为桂城的发展尽己所能。”张伟明表示,希望继续努力,让桂城总商会这块“金漆招牌”历久弥新、光灿耀眼。

“桂城总商会用行动诠释‘政企沟通桥梁、商企互动平台’的角色和作用,并通过创新会务、精准服务等方式,凝聚会员企业,展现了强劲的向心力。”南海区工商联副主席丁健荣表示,希望桂城总商会在争创全国工商联“四好商会”的进程中,展现新作为。

桂城街道办事处副主任郭福权也对桂城总商会和企业家们对桂城经济社会作出的贡献表示感谢,他希望,桂城总商会要继续把握好新的发展机遇,发挥好桥梁纽带作用,提供更为专业和精细化的服务,引领企业为桂城经济社会发展作出更大贡献。

文/珠江时报记者 曾蓉

## 桂城一周

# 优质企业和人才是城市发展的底气

城市的高质量发展,与企业的高质量发展、人才情况密不可分。

在城市高质量发展的跑道上,企业成了“团宠”,从上周三开始,“以企业为中心”这句话很热,成了多场会议后大家热议的话题。而青年是时代的脉搏,青年人才是时代的主力军。一个城市发展的潜力、发展的高度,在于人才厚度的积累。因此,服务好青年人才尤其重要。

在过去的几天,桂城就围绕“企业”与“青年”这两个关键词展开了一场场交流,展示桂城的实力与诚意。

关键词:活力  
赋能桂城经济高质量发展

企业是城市发展的底气所在,而城市,则承担着为企业成长营造生态、输送养分的重任。

5月30日,桂城街道召开传达学习贯彻广东省第十三次党代会精神干部大会,对全街道学习宣传贯彻工作进行动员部署。会议要求,要加快建设高品质新活力强实力的出彩桂城。全街道上下要严格按照省、市、区要求,把省党代会各项部署安排落实到具体工作中;坚持旗帜鲜明讲政治、持之以恒抓改革、争分夺秒促发展、保障稳定和安全,以高质量党建引领高质量发展;进一步解放思想、凝聚共识,围绕区委区政府“抓改革、促转型”工作主

线,充分激发桂城经济社会各领域发展活力。

同一天,桂城总商会第四届第一次会员大会暨桂城街道表彰先进企业活动举行,广东金赋科技股份有限公司董事长任泳谊当选桂城总商会第四届理事会会长,广东景兴健康护理实业股份有限公司副董事长邓锦明当选监事会监事长。

接下来,除了做实发展会员、做好品牌服务、深化专委会建设三件大事外,桂城总商会还将积极探索三大领域——探索桂城总商会·企业创享家运营的新路径,做好政商联动的招商引资,为优化桂城营商环境增添抓手;探索企业数字化转型的新机

遇,将“数字经济”作为新的发力点,结合本地企业实际情况及需求,调动商会的服务资源,为桂城企业赋能;探索桂城总商会集聚园区的新思路,以打造数字产业为主题,多功能融合,通过园区扶优扶强本土企业发展。

服务好企业就是服务好发展,桂城深以为然,将继续拿出存量商住用地转为高品质产业用地,坚持优质土地优先供给产业项目,为本土优质企业增资扩产、做大做强提供优质发展空间。

关键词:青年  
凝聚青年力量 激发青年潜能  
青年人才的素质与规模,决定着—一个地方和城市的未来。

培养和造就大批青年创新型人才,需要全社会共同营造良好的环境与条件。

5月27日,“瀚天HAO青年”企业志愿者表彰大会暨超龄团员离团仪式在瀚天科技城党群服务中心举行,大会表彰一批优秀企业志愿服务团体和个人。瀚天科技城团委作为广东省非公有制经济组织团建示范点,充分发挥先锋队和主力军作用,担当青年引路人,争做青年“娘家人”,积极开展各类主题团日活动拉近青年距离,凝聚青年力量,激发青年潜能。

同一天,文翰湖青友空间超集盒子启用暨“美丽三山”摄影大赛启动仪式举行。此次超集

盒子的开放,体现三龙湾南海片区以青年视角审视城市功能需求,从细节处打造城市第三空间,通过关注青年喜好,提供阅读、咖啡、休闲、户外用品租赁等青年社交文化新空间,创造青年友好型环境,为大湾区创新创业人才打造一座有青春活力、有温度、有态度的城市。

未来,这些青春活力的青友空间将为以季华实验室为首的重大科技创新平台,和以虎牙全球研发总部、欢聚集团产业互联网总部、宏旺集团总部为首的科技头部企业项目,提供休闲娱乐服务配套,激发青年活力、共创湾区未来。

文/珠江时报记者 李冬冬